

全省9支代表队汇聚电白,参与击剑、游泳、激光跑、障碍跑等项目竞逐 广东省青少年现代五项锦标赛落幕

■文/图 通讯员 崔华星
茂名日报社全媒体记者 邓晖晖

本报讯 7月16日下午,电白体育馆内气氛热烈,掌声与欢呼声交织回荡,2025年广东省青少年现代五项锦标赛颁奖仪式在此举行。来自全省的领导嘉宾、运动员、教练员、裁判员及工作人员齐聚一堂,共同见证了参赛健儿们凭借不懈努力与拼搏所赢得的荣耀时刻,为这场为期两天、充满青春活力与激情的体育赛事画上了圆满句号。

作为2025年度广东省青少年现代五项领域的重要赛事,本次锦标赛于7月15日至16日在电白区体育中心

激情开赛。早在7月14日,运动员们便已提前抵达赛场进行适应性训练,熟悉场地环境,为正式赛的激烈角逐摩拳擦掌、蓄势待发。此次赛事吸引了全省9支代表队的近200名青少年精英汇聚电白,他们在现代五项的赛场上展开了一场场巅峰对决,充分展现出当代青少年的卓越风采与蓬勃朝气。

赛事涵盖了击剑、游泳、激光跑、障碍跑等多个项目,并依据年龄段划分为甲、乙、丙三组,同时设置了男女团体赛、接力赛等丰富多样的竞赛单元,全方位考验运动员的体能、技能与心理素质。比赛中,健儿们尽显实力与斗志:击剑台攻防迅捷,泳池内破浪争先,激光跑耐力与精准并

存,障碍跑无畏跨越。在为期两天的激烈比拼中,全体运动员以高超的技艺和顽强拼搏的精神,共同奏响了一曲激昂的现代五项青春赞歌。

广东省社会体育和训练竞赛中心青少部副部长孙天华等出席颁奖仪式。颁奖环节紧凑推进,荣誉时刻接连上演。乙组、甲组个人赛,丙组、乙组团体赛,各组混合接力赛依次颁奖。团体总分前八名队伍领奖将氛围推向高潮,最后颁发体育道德风尚奖。

“感谢每一位参与者的付出!”“愿少年们带着今日的荣耀,在未来的赛场上续写传奇!”随着掌声再次响起,2025年广东省青少年现代五项锦标赛颁奖仪式在电白体育馆圆满落幕。

2025年广东省青少年摔跤锦标赛 李朝峰为茂名代表队再夺一金

赛事直击
2025年广东省青少年摔跤锦标赛

■茂名日报社全媒体记者 谢力忠

本报讯 7月16日,2025年广东省青少年摔跤锦标赛在茂名市体育中心体育馆展开第二天角逐。在男子乙组自由式57公斤级赛事中,茂名代表队李朝峰稳扎稳打,以5比0击败对手,为茂名代表队在本次赛事中再得一枚金牌。

在当天的赛事中,李朝峰利用对手广州市代表队罗俊杰防守不力,短短十几秒连夺5分,李朝峰之后采取防守策略,对手虽然一直在寻找机会,试图发起突袭,但被李朝峰有效地击退,时间在一秒一秒地过去,最终罗俊杰找不到机会翻盘,只能看着李朝峰以5比0夺走金牌。据了解,李朝峰曾获2024年广东省青少年摔跤赛男子丙组自由式56公斤级第一名。

在昨天的赛事中,除了茂名代表队收获一枚金牌,清远、广州、深圳市代表队分别夺得一枚金牌,茂名代表队则获得两个第三名。

“好心舞台百姓演”第九场举行 歌舞器乐轮番登场 市民共享视听盛宴

■记者 欧梦霞

本报讯 7月16日晚上,“好心舞台百姓演”第九场在电白震撼上演。从激昂歌声到温婉舞步,从传统箏韵到互动游戏,这场由茂名市油城老年大学艺术团带来的演出,藏着茂名鲜活的文化活力。

当晚,精彩节目轮番登场。女声小组唱《春天的杜鹃》,清亮和声裹着春日气息,听完让人心里暖洋洋;男声小组唱《少林少林》,刚劲歌声藏热血,瞬间唤醒记忆里的江湖侠气;舞蹈《小城谣》,舞步轻盈温婉,一抬手皆是诗意,似在讲一段温柔的小城故事;舞蹈《赶摆》,浓浓的民族风情,奔放舞姿和着明快节奏,瞬间点燃夏夜;舞蹈《江山》,大气舞姿绘山河,举手投足满是家国深情;古筝合奏《世界赠予我的》,数台古筝齐鸣,传统与现代韵律碰撞,流淌温柔与治愈……歌声嘹亮诉深情,舞姿翩跹绘意趣,器乐悠扬传韵味,市民朋友共赴这场夏

夜文化盛宴,在欢声笑语中触摸“好心文化”的鲜活脉动,见证“百千万工程”的文化惠民温度。

活动现场还设置了“城市文明建设与百千万工程”知识挑战环节,市民踊跃挑战作答,通过轻松互动巩固城市文明与“百千万工程”有关知识,答对的观众还收获了实用小礼品,现场气氛热烈欢快。

“好心舞台百姓演”2025年城市文明建设与文化惠民、助力“百千万工程”系列活动是茂名文化惠民品牌活动,以“处处有文化城市更文明”为主题,以“百姓演、百姓看”为宗旨,广泛挖掘深藏民间的传统乡土文化,以文化人、以艺凝心、以情共鸣,形成“隔周有活动、月月有亮点”的文化供给新常态。活动既是“百千万工程”中“文化赋能”的微观实践,更是“精神文明创建”扎根基层的生动诠释。它让文化走出博物馆、走进生活里,让发展成果不仅体现于GDP的增长,更镌刻在群众绽放的笑脸上。



江炳伟:绿美广东征程中的“古树守护者”

本报记者 黄月华

推进绿美茂名生态建设

在绿美广东生态建设如火如荼推进过程中,有这样一位默默耕耘、无私奉献的守护者,他如同一棵坚韧不拔的古树,深深扎根于茂名这片肥沃的土地,用辛勤与汗水悉心呵护着当地的古树资源,为生态发展撑起一片绿荫。他就是茂名市农业科技推广中心综合部副部长江炳伟,一位当之无愧的“古树守护者”与生态先锋。

初心如磐:为荔枝古树“摸清家底”

茂名是全球最大的荔枝产区,拥有着千年荔枝种植的深厚底蕴,孕育了丰富而珍贵的古树资源。荔枝古树,不仅是林木资源中的璀璨明珠,更是历史与自然馈赠给茂名人民的无价之宝,承载着科学、人文、经济和观赏等多重价值,是荔枝产业生态环境与旅游景观不可或缺的组成部分。

然而,此前由于缺乏系统调查,众多荔枝古树被遗忘,面临着保护缺失的危机。2021年5月,藉广东省茂名市荔枝优势产区产业园建设契机,江炳伟组织申报《茂名市荔枝古树种质资源调查项目》,他牵头编制实施方案,成立专项调查工作组,一场历时8个月的艰苦普查行动就此拉开帷幕。

他和团队成员手持电子测高仪、围尺、GPS定位仪等工具,穿梭于茂南区、电白区、高州市、信宜市、化州市等5个区(市)的90个镇(街道)、1602个村委会(居委)。野外环境恶劣,蚊虫蛇蚁肆虐,许多失管的古树隐藏在偏远之地,没有现成的道路可通。“你看那棵树在前面,但得拿着刀开路才能到。”江炳伟回忆道。每一处发现古树的线索,都意味着队员们要披荆斩棘,“杀”出一条路去普查。到达古树后,他们要精准测量树高、冠幅、胸径、经纬度和海拔,详细记录立地条件、伴生植物和保护管理情况,并为每株树木编号,为后续建档和识别提供依据。荔枝专家还会对树木生长状况进行评估,对生长偏弱的提出复壮措施给当地村民。工作量之大,超乎想象。

在江炳伟的组织下,调查团队克服重重困难,最终完成了19675棵百年以上古荔枝树的精准登记,其中500年以上树龄的达410棵。经同位素测定,茂名最古老的荔枝树树龄约1930年,这一发现直接印证了茂名有近2000年的荔枝栽培历史。

科学施策:让古树“老有所养”

普查只是第一步,保护才是核心使命。江炳伟深知这一点,他积极推动建立“一树一档一策”机制,开发荔枝古树资源大数据平台,构建茂名荔枝古树数据库,对每株荔枝古树进行建档、管理和分析。同时,在地方政府出台《茂名市古树名木保护管理办法》过程中,他充分发挥专业优势,积极提供意见,为古树保护筑牢法治屏障。



江炳伟(右一)在登记古荔枝树信息。



31册《茂名荔枝古树名录》书籍。茂名日报社全媒体记者 李颜东 摄



江炳伟(左)与同事一起在甘园小学种下仙进奉荔枝树苗。

不仅如此,江炳伟还将目光投向荔枝产业的长远发展。国家荔枝种质资源圃作为茂名市荔枝国家现代农业产业园的重要子项目,承载着保存荔枝基因库的重任。江炳伟全程参与了资源圃的立项、规划和项目推进工作。“当时设计资源圃是个大概念,包括中国荔枝博览馆、会址中心等都是其一部分。我们要把全世界与荔枝有关的种质资源尽量收集回来保存,通过科研人员杂交培育出好品种,替代黑叶白腊等旧品种。”他介绍道。“目前,已经有一两个成熟品种准备试验登记,未来争取用高价值品种取代低效品种,推动荔枝产业升级。”

绿美同行:生态价值转化的“探路人”

“保护古树就是守护绿水青山,更要转化为金山银山。”江炳伟不仅是一位守护者,更是一位开拓者,积极探索生态价值的转化路径。他立足国家荔枝种质资源圃,积极推动国内外荔枝种质资源引进工作,目前已收集保存720多份荔枝品种。同时联合科研团队开展荔枝新品种选育工

作,力求让“老荔枝”焕发出“新气象”,为市民带来更优质的荔枝新品种。

对于未来的植绿护绿工作,江炳伟有着清晰的规划。一方面,继续助力做好资源圃建设,不断收集、挖掘好品种、新品种,包括民间遗落的品种,引进到资源圃。另一方面,作为驻村第一书记,他在高州市谢鸡镇甘园村深入开展驻村绿化工作。今年响应市委组织部号召打造“年例林”和“一党员一棵树、一支部一片林”党建活动。同时,在村里积极开展荔枝品种改良宣传推广示范工作。甘园村有1500亩荔枝,但大多是黑叶白腊等低效品种。他希望通过宣传示范,转变村民思想,将低效荔枝逐步嫁接成妃子笑、仙进奉等优质品种,提高效率,助力乡村振兴。

江炳伟,这位绿美广东生态建设的“古树守护者”,用自己的初心、担当和创新,守护着茂名市的荔枝古树,探索着生态价值转化的新路径。在他的努力下,荔枝古树不仅得到了有效保护,还为乡村振兴注入了新活力。



活动现场。茂名日报社全媒体记者 吴昊 摄

茂组公字[2025]80号 市管干部任前公示通告

经市委研究,杨裕全同志拟任市直正处级单位正职。根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定,现予公示。

杨裕全,男,汉族,1970年6月生,中央党校研究生,中共党员,现任市医疗保障局党组成员、副局长(正处级)。

公示时间为2025年7月17日至2025年7月23日(共5个工作日)。在公示期限内,可通过来信、来电、来访等形式,实事求是反映公示对象的情况和问题,不得借机诽谤和诬告。

联系地址:茂名市委大院7号办公楼四楼市委组织部干部监督科或干部一科(邮政编码:525000)
联系电话:12380(专线)

中共茂名市委组织部
2025年7月16日

电白区举办高校毕业生专场招聘会

■记者 董玉奎 通讯员 关春萃

本报讯 近日,电白区2025年“百日千招”专项行动高校毕业生专场招聘会在电白万达广场一楼大厅成功举行。本次招聘会汇聚38家优质企业,涵盖制造业、服务业、信息技术、教育培训等多个领域1676个就业岗位,吸引了超2000人次求职者到场咨询应聘,为企业和求职者之间架起沟通的桥梁。

“我们公司招5名工程师,应届生优先,还有导师带教!”企业HR向求职者积极介绍。青年求职者们踊跃与企业代表交流,详细了解岗位需求及职业发展前景,充分展现出电白青年积极向上的就业热情。“本来还担心找不到专业对口的工作,没想到我在这里和一家教育机构达成了意向,太感谢了!”一位今年刚毕业的高校毕业生小陶激动地对工作人员说道。当招聘会接近尾声时,不少毕业生都拿着“初步录用意向书”露出了笑容。

此次活动由茂名市电白区人民政府主办,区人社局、共青团电白区委等

多部门联合承办。团电白区委作为服务青年成长的“贴心人”,近年来积极助力解决高校毕业生等青年的就业问题。团区委聚焦2-3月春招、6月毕业季等就业“黄金期”,密切与人社部门协作联动,由电白区人社局牵头,此前先后策划举办了“南粤春暖”“春风行动”“民营企业”招聘月等专场招聘会,团区委协助招聘会前置对接民营企业用工需求,线上线下大力宣传,广泛发动高校毕业生、待业青年等求职者踊跃参加,为系列招聘会精准搭桥促就业,而此次“百日千招”专项行动高校毕业生专场招聘会是共青团助力青年高质量就业的又一次生动实践。

作为服务青年的“桥梁纽带”,团电白区委始终以“百千万工程”为抓手,扎实推进“百万英才汇南粤”行动。未来将持续聚焦青年急难愁盼问题,联合相关部门齐发力,不断优化就业服务,拓宽就业渠道,为高校毕业生和用人单位搭建更多精准对接平台,以实际行动为电白区经济社会发展凝聚青年力量,注入青春活力。